Информатизация национального проекта “Здоровье” в Смоленской области

Комплекс программ

«Мониторинг льготного лекарственного обеспечения»
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Комплекс программных средств «Мониторинг льготного лекарственного обеспечения» предназначен для решения задач, связанных с автоматизацией процессов дополнительного лекарственного обеспечения на уровне территории.


Целью создания комплекса является получение баз данных, содержащих информацию о выписанных и отпущенных лекарственных средствах, позволяющую проводить оперативный анализ и получать отчетные документы по предметно-количественному, стоимостному и персонифицированному учету лекарственных средств, выписанных и отпущенных гражданам, в отношении которых действуют меры социальной поддержки.
Для автоматизации процессов льготного лекарственного обеспечения на территориальном уровне комплекс позволяет консолидировать информацию в соответствии с перечнем лечебных и аптечных учреждений территории, участвующих в процессе ДЛО, и получать необходимые отчетные формы уже по территории в целом.

Комплекс работает с двумя группами льготных категорий граждан, имеющих право на получение набора социальных услуг:

· Федеральные (граждане, обладающие правом на ДЛО в соответствии с Федеральным законом №122-ФЗ от 22.08.2004);

· Региональные (граждане, обладающие правом на льготное лекарственное обеспечение в соответствии с законодательными актами, принятыми в регионе проживания).
В соответствии со своим назначением подсистема для лечебных учреждений обеспечивает выполнение следующих функций:

· Работа с картами учета льготного отпуска и рецептами по форме №148-1/у-06(л) (ввод, редактирование, удаление);
· Поиск рецептов и карт учета льготного отпуска;

· Формирование и печать на бланк рецепта и копии рецепта машиночитаемого штрих-кода, содержащего данные по выписанному рецепту (Идентификационный номер врача, Идентификационный номер ЛПУ, Серия и номер рецепта, Код нозологической формы, Источник финансирования, Процент льготы рецепта, Код МНН, СНИЛС гражданина, Дозировка, Количество единиц, Код категории гражданина, Срок действия рецепта и др.);

· Статистика по рецептам и картам учета льготного отпуска;

· Формирование отчетов;

· Выгрузка реестра выписанных льготных рецептов в соответствии с форматами, утвержденными Методическими рекомендациями Федерального фонда обязательного медицинского страхования (Приказ №38 от 21.03.06) и базы данных;

· Загрузка регионального сегмента Федерального регистра, регистра застрахованных ФОМС, нормативно-справочной информации, базы данных в централизованную базу данных.

Подсистема для пунктов отпуска обеспечивает выполнение следующих функций:

· Считывание данных штрих-кода согласно спецификации ПДФ417 и автоматизированная проверка соответствия данных штрих-кода рецепта и данных нормативно-справочной информации;
· Статистика по отпущенным лекарствам;

· Формирование отчетов;

· Выгрузка реестра отпущенных по льготным рецептам лекарств в соответствии с форматами, утвержденными Методическими рекомендациями Федерального фонда обязательного медицинского страхования (Приказ №38 от 21.03.06) и базы данных;

· Загрузка регионального сегмента Федерального регистра, регистра застрахованных ФОМС, нормативно-справочной информации, базы данных в централизованную базу данных.

При формировании штрих-кода применяется двухмерный штрих-код согласно ГОСТ Р 51294.9-2002 (ИСО/МЭК 15438-2001) «Автоматическая идентификация. Кодирование штриховое. Спецификация символики PDF417 (ПДФ417)».

Программа позволяет задавать сложные критерии поиска карт учета льготного отпуска и создавать собственные виды отчетов, имеет поддержку штрих-кодового кодирования рецепта и считывание полученного штрих-кода сканером штрих-кода. Программа функционирует как в автономном режиме рабочей станции, так и в составе локальной сети (с использованием одной из рабочих станций в качестве сервера БД).

Для работы комплекса требуется:

· Компьютер с процессором класса Pentium III или выше, объемом оперативной памяти, определяемым требованиями используемой операционной системы, и свободным местом на жестком диске не менее 100 Мб (в зависимости от объема загружаемых в информационную подсистему справочников и регистров).

· Монитор с разрешением экрана 800х600 или выше и глубиной цвета 256 или больше.

· Операционная система Windows 95/98/Me/NT/2000/XP. Для сервера (компьютера, на котором в случае многопользовательской работы будет находиться база данных) рекомендуется Windows NT, 2000 или XP.

· SQL сервер InterBase (IB DataBase) версии 6 или FireBird версии 1.5.3.
· Для получения отчетных выходных форм необходимо наличие на компьютере пользователя любого текстового редактора, поддерживающего формат RTF — Rich Text Format (рекомендуется MS Word 6.0 или выше), и тип файлов RTF должен быть сопоставлен этому редактору.

	Комплекс "Мониторинг льготного лекарственного обеспечения" имеет сертификат соответствия требованиям нормативных документов Федерального фонда ОМС. Сертификат действителен до 22 декабря 2008 года.
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Областное государственное учреждение здравоохранения
Смоленский областной медицинский информационно-аналитический центр

214014, РФ, г. Смоленск, Ковтюха, 6, тел. (48122) 38-50-22

E-Mail: somiac@admin.smolensk.ru

http://admin.smolensk.ru/~somiac

