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· Вопрос: В пункте меню Настройки-Умолчания  нельзя выбрать необходимое ЛПУ.
Ответ: Проверьте настройки ЛПУ в меню Справочники-Организации-Организациию. У ЛПУ обязательно должны быть установлены: сеть (1.взрослая), код ИНФИС должен быть правильным (код Вашего учреждения в ФОМС).
· Вопрос: Какие данные вводить в поле Код отделения по ИНФИС в настройках подразделения в справочнике Структура ЛПУ?

Ответ: В это поле вводится четырехзначный код профиля отделения  (первые три знака – это код отделения из  Приложение 8 Справочник кодов профильных отделений (регламент обмена);  последнее значение - порядковый номер соответствующего профиля отделения) 
Пример: Терапевтические для взрослых  - код 0021.
· Вопрос: Как загрузить базу застрахованных?
Ответ: При помощи утилиты ImportReestr67.exe. Ее необходимо поместить в папку с программой.

· Вопрос: Как выполнить экспорт счета?

Ответ: Необходимо выделить нужный счет и нажать кнопку Экспорт. Если Диалог экспорта не открывается - проверить в настройках Договора  Формат экспорта счетов, по умолчанию  указать Смоленская область.
· Вопрос: Как загрузить тарифы?
Ответ: В  настройках договора нажать кнопку Импорт из ЕИС . В диалоге указать файл, выбрать режим загрузки, указать стоимость одного УЕТ. Нажать на кнопку «Начать импортирование».

· Вопрос: Что делать если услуга не попадает в счет?
Ответ: Проверить правильность заполнения: в обращении – договора, в настройках договора введен ли соответствующий тариф, проверить наличие этой услуги в ранее сформированных счетах. 

· Вопрос: Нет поля «П» для регистрации острых заболеваний?

Ответ: Пункт меню Настройки – Глобальный настройки,  в настройках Механизм учета острых заболеваний установить «в ручную».
· Вопрос: Как вводить платных и бюджет?
Ответ: Создаем договор, допустим, с названием «платные услуги».  «Получатель» и «Плательщик» заполняем в соответствии с тем, куда и от кого будут идти деньги. На вкладке «Спецификация» указываем, например, «профессиональный осмотр».
Переходим на вкладку «Контингент», там заполняем только столбец СМО, в нем указываем 4 страховых компании.  Сохраняем договор, переподключаемся к базе данных. При вводе талона в поле «Договор» появиться возможность выбора договора.

· Вопрос: В событии «профессиональный осмотр» не та форма. Как изменить?

Ответ: Заходим в меню Справочники (Учет (Типы событий. Находим событие «профессиональный осмотр», нажимаем на нем «Редактировать», в поле форма ставим «025».

· Вопрос: Не правильно считает койко-дни  для дневного стационара.

Ответ: Заходим в меню Справочники (Учет (Типы событий.  Находим событие «стационар», нажимаем правой кнопкой мыши, выбираем «копировать».  Появилось поле «стационар - копия», нажимаем  F4 (редактировать). В графе «тип медицинской помощи» выбираем  «Дневной стационар».  Поле «Наименование» и «Код» заполняем на Ваше усмотрение, например, «ДС при стационаре».  Сохраняем, перезапускаем программу, добавляем это событие во все договора, в которых оно будет использоваться. 
